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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Pawła Hreniaka w sprawie wypowiedzi 
wiceminister klimatu i środowiska dotyczącej przyjęcia planu redukcji 90 procent emisji 
gazów cieplarnianych w UE do 2040 r., K10INT1030, przekazaną przez KPRM zgodnie 
z właściwością uprzejmie informuję, co następuje.

W strukturze polityki klimatycznej mamy obecnie dwa uzgodnione cele redukcyjne na 
poziomie UE, tj.: cel na rok 2030 – redukcja emisji na poziomie co najmniej 55% w stosunku 
do roku 1990 oraz cel na rok 2050 - osiągnięcie neutralności klimatycznej. Cele te zostały 
przyjęte i zapisane w prawie UE w latach 2019-2021. Polska jako państwo członkowskie 
UE będzie partycypowała w realizacji celów. 

Komunikat Komisji Europejskiej dotyczący celu redukcyjnego na rok 2040 został 
opublikowany w dniu 6 lutego 2024 r., dlatego nie ma jeszcze oficjalnego stanowiska Rządu 
w tej sprawie. W chwili obecnej trwa analiza towarzyszących komunikatowi dokumentów 
zawierających przygotowaną przez Komisję Europejską ocenę skutków regulacji. Jest to 
niezbędne aby wypracować rzetelne stanowisko Rządu w zakresie proponowanych ambicji 
klimatycznych.

Należy zaznaczyć, że zaprezentowany przez Komisję Europejską komunikat nie ustanawia 
żadnego celu na rok 2040, a jedynie analizuje różne możliwości i zawiera rekomendację do 
ustalenia celu na poziomie 90%. Jest to jedynie opinia Komisji Europejskiej, która stanowi 
podstawę do dalszych dyskusji w gronie państw członkowskich UE, a także na forum 
Parlamentu Europejskiego.

Oszacowanie możliwości redukcyjnych Polski i związanych z tym kosztów jest obecnie 
przedmiotem kompleksowych analiz. Istotny w tym kontekście jest fakt, iż cel 
rekomendowany w Komunikacie Komisji jest celem dla całej UE. Komunikat nie precyzuje 
jaki byłby podział zobowiązań pomiędzy państwa członkowskie, jakie byłyby mechanizmy 
wdrożeniowe, jakie źródła finansowania. Są to elementy (szczególnie wysokość celu 
redukcyjnego dla Polski), które w bardzo dużym stopniu będą warunkowały wpływ 
gospodarczy i społeczny procesu transformacji.



Z wyrazami szacunku
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Do wiadomości:
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		2024-02-22T09:50:55+0000
	Urszula Sara Zielińska; Ministerstwo Klimatu i Środowiska




